

党纪学习教育

自治区党委组织部坚持真抓实干 在全区党纪学习教育中走在前作表率

本报讯(记者 陈郁)记者5月22日了解到,自治区党委组织部充分发挥党纪学习教育“组织者”和“推动者”作用,把握目标要求,聚焦学习重点,精心谋划部署,示范带动全区组织系统党纪学习教育走深走实、见行见效。

抓好谋划部署,在统筹推进上当好示范。自治区党委组织部坚持先学一步、谋划在前,在着眼全局筹备全区党纪学习教育的同时,对标对表谋划和推进部机关党纪学习教育,先后召开4次部务会、理论学习中心组学习会,集中学习、交流研讨,切实把思想统一到党中央决策部署及自治区党委工作要求上来。制定部机关党纪学习教育工作清单,明确具体任务,主持召开部务会动员部署,强调要以更高标准、更严要求,更实举措学纪、知纪、明纪、守纪,切实当好“两个维护”的排头兵。

抓深《条例》学习,在深学细悟上作出表率。充分发挥领导干部学督学作用,举办为期2天的读书班,主要负责同志以上率下、部务会成员带头示范、党支部分组研讨,引导党员干部切实把《条例》规定深化内化、刻印在心。部机关各党支部综合运用书记带学、集体共学、个人自学、交流研学等方式,原原本本、逐章逐条学习《条例》,聚焦六项纪律深化研讨、交换“苹果”,深刻领悟主旨要义和规定要求,力求学深学透、熟练掌握。

抓实警示教育,在自省自律上走在前列。持续巩固深化“廉政警示教育周”活动成果,组织部机关全体党员干部到自治区廉政警示教育基地接受教育,并随机抽查党员干部现场交流,谈体会、谈感受,切实把党员干部在案例中受警醒、在交流中明底线。集中观看警示教育片《迷途之省》,开展“廉政风险大家谈”,召开“学党史、防风险、守底线”主题座谈会,全面梳理部机关廉政风险隐患,建立廉政风险清单,有针对性制定防控措施,举一反三堵塞漏洞。以党支部为单位组织传阅《忏悔录》并研讨交流,切实把身边的教训转化为内心的警钟。

抓细解读培训,在理解领悟上更深一层。发挥全区组织系统党建网络矩阵作用,带动全区各级党建网、党建微信公众号等开设党纪学习教育专栏,及时转载、推送中央部署和解读文章,帮助党员干部加快吸收、加深理解,广泛宣传各级党组织开展党纪学习教育的特色亮点、经验做法和进展成效,切实把党纪学习教育融入日常、抓在经常。先后举办3场专题培训,邀请自治区纪委、自治区党校有关负责同志到部机关全体党员干部作《条例》解读和专题辅导,采取新旧对照看变化、条目解析释疑感,以案说纪、以案释警等方式,帮助党员干部理清条例架构和主旨要义。

已建设葡萄酒等19个自治区级现代产业学院 宁夏高职把专业群建在产业链上

本报讯(记者 高菲)日前,宁夏财经职业技术学院联合中国银行宁夏分行等金融机构成立宁夏金融现代产业学院,形成集银行、保险、期货、证券等金融服务产业链于一体,“产、学、研、训、创、赛”互补互利的开放式平台。依托这个平台,聚合政府、高校、行业、企业四方资源,联合开展技术创新和产品研发,联合制定人才培养方案,联合开发校企通用教材,助力现代金融产业高质量发展。

为解决“孤岛型”专业设置与“融通型”产业环节之间的矛盾,宁夏财经职业技术学院锚定自治区重点产业发展方向和需求,以建设现代产业学院为抓手开启改革之旅:把专业群建在产业链上,以专业群建二级学院,调整设立9个二级学院,新增国际商务、智能互联网网络技术、农村经济管理7个专业,形成大数据与会计、金融服务与管理等10个与产业发展高度契合、与企业需求深度融合的专业群。建设特色产业学院6个、实训基地73个,校企合作企业170多家,校企课题获国家专利13项,形成彰显类型特色、适应产业发展的办学格局,实干笃行跑出服务经济“加速度”。金融现代产业学院、电子商务现代产业学院分别获批宁夏第二批现代产业学院建设单位和培育单位。

专业群建在产业链上,不仅带来了产业与专业的融通、课程与岗位的融通,还为“链上德育”创造了条件。教师在专业课教学中,深入挖掘专业知识体系蕴含的思想政治教育元素,把职业道德、工匠精神、社会责任等有效融入每一门专业课教学中,寓素养教育于技能教学。大数据与会计专业(群)教师团队成为宁夏唯一入选的国家级教学创新团队培育单位。为确保专业群服务产业链可持续发展,更好地服务企业,学校以劳模创新工作室、“双师型”名师工作室为引领,建产学研协同创新基地,与福州职业技术学院等区外高校达成协同提升合作协议。近3年,学校毕业生毕业去向落实率稳定在96%以上。

据悉,全区现有高等职业院校13所,截至目前共建设葡萄酒、新材料、清洁能源、肉牛、滩羊等19个自治区级现代产业学院。依托现代产业学院建设,正式成立了1个全国跨区域、4个自治区行业产业融合共同体、3个市域产教联合体,为自治区因地制宜发展新质生产力、构建“六新六特六优+N”现代化产业体系提供有力人才和技能支撑。



5月22日,平罗县头闸镇永惠村,晾晒中的苜蓿在农田里绘出条条绿色“斑马线”。今年一季度,平罗县饲草种植面积达3.5万亩,其中优质高产苜蓿2.6万亩,燕麦0.4万亩,青贮玉米0.3万亩,预计年底饲草种植面积达到13.5万亩。据悉,今年平罗县积极落实国家产业惠农政策,对连片300亩以上的苜蓿种植企业给予每亩600元补贴,引导种植养殖户采取土地流转、订单种植等方式种植高产优质苜蓿、青贮玉米等优质牧草。 本报记者 王晚龙 摄

宁夏人大出新规,量化打分动态呈现代表履职“成绩单” 人大代表履职情况也要进行年终考核

本报讯(记者 尚陵彬)今后,在宁夏,人大代表履职情况也要进行量化考核,积分管理,年底交出“成绩单”!5月21日,自治区人大常委会第28次主任会议上通过了《宁夏回族自治区人民代表大会代表履职评价激励办法》,以履职记录、积分管理相结合的方式,量化代表履职情况,通过考核“风向标”作用,进一步提高代表履职能力和意愿,激励人大代表在发展全过程人民民主中发挥重要作用,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏作出贡献。

行代表履职评价,对自治区人大代表出席自治区人民代表大会会议、提出议案建议、参加视察调研执法检查和学习培训、进入代表工作站开展代表联系群众活动和受表彰奖励情况六个方面履职工作内容进行评价,并考核打分。量化评分满分120分,其中,20分为加分项,100分为基础分;得分90分以上为优秀,得分70至89分为称职,得分60至69分为基本称职,得分60分以下为不称职。根据量化得分情况,分为优秀、称职、基本称职、不称职4个等次。

委员会每年将代表履职年度评价等次抄送选举单位,将其作为宣传代表先进事迹、推荐代表连任人选的重要依据。选举单位将对评价等次为“基本合格”的代表,以适当方式予以提醒改进;对“不称职”的代表,按照有关法律妥善处理。

记者了解到,去年12月,本届所有自治区人大代表的档案全部录入自治区人大代表网络履职平台。根据该办法,自治区人大常委会将开展代表履职情况全程纪实,并依据评价指标体系进行量化积分,让履职评价有分可依、有据可查、便捷高效。

“我们建立健全这样的激励机制,就是要突出正向激励作用,让人大代表履职有方向、出实效、添动力。此外,通过量化考核,也可以对代表履职工作及时提醒督促,并以此作为评先评优、推荐连任的重要依据。”自治区人大常委会代表工作部委员会代表联络处处长徐辉说,通过量化打分制度,动态呈现代表履职“成绩单”,将引导人大代表全面、规范地履行代表职责,引导代表主动争先,从“要我履职”到“我要履职”的积极转变,进一步激发人大代表履职新动能,奋力开创宁夏人大工作新局面。



宁夏开展自治提升行动推进农村高额彩礼专项治理

本报讯(记者 何耐江)5月22日,记者从自治区党委社会工作部了解到,日前,按照自治区党委办公厅、人民政府办公厅发布的《关于持续开展农村高额彩礼专项治理建设文明乡风的实施意见》部署,自治区党委社会工作部积极开展自治提升行动,充分发挥党建引领基层治理作用,制定相关工作方案。

白喜事;指导行政村因地制宜建立村民公约奖惩机制,奖励措施优先向抵制高额彩礼的家庭和村民倾斜,对违反村民公约高额彩礼规定的村民制定自治性处罚标准和措施。

方案优化红白理事会人员构成,修订完善《红白理事会章程》,健全村民新婚彩礼报备制度;指导控制婚事规模和婚宴标准,做好记录;指导设立村民议事会,制定完善组织章程,明确相关人员构成比例;因地制宜设立村民议事场所,开展议事协商活动;组织群众开展道德教育,将村民公约有效执行

与精神文明创建活动相结合,促进村规民约有效实施。

同时,方案指出,村民委员会下属妇女儿童工作委员会人员兼任婚姻劝导员,及时掌握本村婚嫁彩礼情况;自治区党委社会工作部设计“零彩礼”“低彩礼”证书版式及标准;县级党委社会工作部确定倡导性标准,制作证书,指导乡镇认定颁发。指导村“两委”自下而上确定本村彩礼、礼金、婚宴倡导性标准,适时召开村民代表会议议定本村彩礼情况。

特别值得关注的是,方案发挥村“两委”班子、党员示范作用,落实婚丧嫁娶报备制度,加强教育培训;社区工作者招录中,放宽“零彩礼”新婚夫妇及女方直系家庭成员招录条件;乡镇、村根据实际,免费为“零彩礼”“低彩礼”家庭提供婚礼宴席场所;对“零彩礼”“低彩礼”家庭的劳动力,在就业技能培训上给予支持,新婚夫妇从登记结婚之日起5年内,可在市域范围内免费乘坐公交车;申领燕宝奖学金的家庭,倡导学生和监护人签订“建设文明乡风抵制高额彩礼”倡议书。

让爱“轻装上阵” 利通区党建引领“旧风俗”变“新风尚”

白喜事;指导行政村因地制宜建立村民公约奖惩机制,奖励措施优先向抵制高额彩礼的家庭和村民倾斜,对违反村民公约高额彩礼规定的村民制定自治性处罚标准和措施。

方案优化红白理事会人员构成,修订完善《红白理事会章程》,健全村民新婚彩礼报备制度;指导控制婚事规模和婚宴标准,做好记录;指导设立村民议事会,制定完善组织章程,明确相关人员构成比例;因地制宜设立村民议事场所,开展议事协商活动;组织群众开展道德教育,将村民公约有效执行

与精神文明创建活动相结合,促进村规民约有效实施。同时,方案指出,村民委员会下属妇女儿童工作委员会人员兼任婚姻劝导员,及时掌握本村婚嫁彩礼情况;自治区党委社会工作部设计“零彩礼”“低彩礼”证书版式及标准;县级党委社会工作部确定倡导性标准,制作证书,指导乡镇认定颁发。指导村“两委”自下而上确定本村彩礼、礼金、婚宴倡导性标准,适时召开村民代表会议议定本村彩礼情况。

特别值得关注的是,方案发挥村“两委”班子、党员示范作用,落实婚丧嫁娶报备制度,加强教育培训;社区工作者招录中,放宽“零彩礼”新婚夫妇及女方直系家庭成员招录条件;乡镇、村根据实际,免费为“零彩礼”“低彩礼”家庭提供婚礼宴席场所;对“零彩礼”“低彩礼”家庭的劳动力,在就业技能培训上给予支持,新婚夫妇从登记结婚之日起5年内,可在市域范围内免费乘坐公交车;申领燕宝奖学金的家庭,倡导学生和监护人签订“建设文明乡风抵制高额彩礼”倡议书。

“我们将持续开展农村高额彩礼专项治理党建引领行动,强化基层党组织战斗堡垒作用,加强重点村摸排整治,健全基层党组织奖惩机制,积极发挥党员先锋模范作用,推动形成婚俗文明新风。”利通区委组织部相关负责人说。



5月22日,银川市西夏区,文萃北街(怀远路—贺兰山路)雨水管道工程正在加紧施工,目前,已完成总工程量的65%以上。据悉,该工程今年3月开工建设,项目投资2626万元,预计8月底前完工,项目建成后,将进一步完善片区雨水系统,补足内涝区域雨水排水设施,增强片区应对防汛排涝的能力。 本报记者 马楠 摄

宁国运前4个月实现利润近11亿元 同比增加3.83亿元,增长53.5%

本报讯(记者 李峰)截至4月末,集团实现营收34.7亿元,同比增加0.7亿元,增长2.1%;实现利润10.99亿元,同比增加3.83亿元,增长53.5%;归母净利润9.56亿元,同比增加3.94亿元,增长70.1%;国有资本保值增值率101.6%。5月22日,宁夏国有资本运营集团有限责任公司相关负责人介绍,目前企业资产总额1100.68亿元,净资产677.21亿元。此外,集团营业现金比率、净资产收益率等“一利五率”指标对标全国行业水平,均处于平均值以上,部分指标达到良好值。

中心工作和高质量发展首要任务,向着既定目标挺进。今年以来,企业保持了平稳健康快速的发展势头,主要指标完成情况好于预期,高于往年。

在保供方面,宁夏国运聚焦自治区重大基础设施、重要民生工程、重点产业项目,发挥自身资金筹措、能源保供、金融服务等方面比较优势,为自治区经济社会发展贡献应有之力。截至4月末,安全供水1.33亿吨,同比增长10.67%;供电18.22亿千瓦时,供热面积3659万平方米;燃气供应3821.87万立方米,同比增长11.4%。同时,成功发行5亿元短期融资券,高铁累计发送旅客195.8万人次,全力服务自治区小微企业和“三农”主体,新增业务规模31.82亿元。

下一步,宁夏国运将全面推进国有企业改革深化提升行动,全力推动安全生产治本攻坚三年行动,通过拼经济、盯指标、抓项目、促发展等,确保上半年实现时间任务双过半。

